

# 宝宝的香香适合妈妈用？

## 医生提醒：大人涂儿童护肤品，效果未必好，可能致皮肤过敏

如今的社会，护肤品成为不少爱美人士的必需品。可是，市面上在售的护肤品有的吸收不好，有的易过敏，要想选到一款适合自己的护肤品，可得费些心思。近日，有市民就突发奇想，儿童护肤品对皮肤的刺激性小，吸收效果也不错，于是，成年人就打起了儿童护肤品的主意。可是这儿童护肤品涂到成年人脸上，效果却未必会好，使用不当也可导致皮肤过敏。

### 妈妈涂宝贝护肤品过敏

上周五一大早，家住薛城区的权女士拿起护肤品的瓶子发现，自己的护肤品用完了。可是因为天气比较干燥，权女士只好拿来女儿使用的儿童护肤品先用下。可是这一用不要紧，刚出门权女士就感觉擦过女儿护肤品的脸有点疼，因为担心上班会迟到，权女士已经顾不了那么多了。

让权女士更没想到的是，到了单位，一位细心的同事却发现了权女士脸上的不对劲。“一直以来，我的皮肤都很好，这点同事都知道，那天上班，我的脸上却起了很多疙瘩，不痛不痒，只是感觉我的脸皮肤粗糙了很多。”权女士说，“后来，我去医院看了医生，才知道是过敏了，原来是涂了女儿护肤品的缘故，可是这儿童的护肤品刺激性应该比成年人使用的护肤品小，可是为啥我从来不过敏的皮肤，用了孩子的护肤品却过敏了呢？”

### 儿童护肤品也含致敏物

经调查，在10位女性中，至少有两三位成年女性经常使用儿童护肤品，有三四位女性有过成年之后使用儿童护肤品的经历。这些经常使用儿童护肤品的成年女性中，多数认为，儿童护肤品刺激性小甚至无刺激，对皮肤没有损害，是她们使用儿童护肤品的主因。

不过，皮肤科医生却表示，儿童护肤品刺激性小，并不代表没有致敏物质。虽然权女士之前没有对使用过的护肤品有过过敏反应的经历，但并不代表儿童护肤品里不含可致权女士过敏的物质。

“一般来说，儿童护肤品因刺激性小，会较成年人护肤品安全，但是这并不代表儿童护肤品没有致敏物。”医生说，“当然，成年人也不是不能使用儿童护肤品，在选用儿童护肤品的时候一定要做防过敏测试，方法和购买成年人护肤品一样，取少量在耳朵后方最敏感处先试试，如果发现不过敏后，才能使用。”

另外，医生还建议市民，如果选择使用儿童护肤品，最好选购一款专业生产宝宝常用的护肤品厂家，尽量不要追逐潮流尝试新款儿童护肤用品，拿自己孩子做实验，与此相比，被广大顾客所接受的经典款儿童护肤品则更加保险。此外，选购护肤品的时候，一定要看清产品的生产日期、保质期等信息，不要贪图便宜给自己带来不必要的伤害。

市面在售护肤品大部分未标注具体年龄

通过调查发现，目前大部分的市民都有使用护肤品的习惯。眼下，市面上的护肤品五花八门，儿童的、孕妇的、男士的、女士的……不过，截至目前，我国还尚未出台专门针对日化用品的检测标准，所以护肤品市场有些良莠不齐。

18日、19日两天，记者走访枣庄的多家卖场的护理用品专区，看到不论是儿童护肤品还是成年人护肤品，价格都不算低。便宜的几块钱，贵点的能达到上百元一瓶。在振兴路某大型日化超市内，记者随手拿起几款儿童护肤品，发现大多数产品的成分都在十多种至二十多种之间。类似聚氧丙烯葡糖苷、三乙醇胺、苯氧乙醇等普通市民并不熟悉的化学成分并不少见。

记者观察了儿童护肤品的包装盒发现，不少儿童化妆品仅标注产品“适用儿童”，并没有明确标注具体的适用人群年龄。同样，在成年人护肤品专区，几乎所有的护肤品都没有标注产品适用人群的具体年龄。一位日化超市销售员介绍，对于成年人是否能使用儿童护肤品，她的想法和许多爱美人士的看法类似。“一般来说，儿童护肤品的配方比较安全，成年人使用的话基本上不会有事。”日化超市的销售员说。（记者 董艳）



### 储菜备冬

11月21日，在鲁南批发市场，装满了袋装土豆、山药、冬瓜、白菜、大葱等冬储菜的车辆进进出出。眼下，正是冬储菜集中上市的时候，不少市民也忙着储备。“今年冬储菜的价格不算高，一上市就很受欢迎，销量自然不错。”商贩们围坐着讨论着行情。在一处销售大葱的摊位前，不少市民整捆整捆地购买大葱，商贩也忙得不亦乐乎。（记者 张莉萍 摄）

# 饮料过期俩月咋还没“退休”

## 消费者质疑：超市这样做有意还是无意

22日下午，小王在中区振兴路某大型超市内购买了一款某品牌葡萄口味饮料，回家后，当小王打开饮料喝第一口时却发现，饮料的味道有些不对劲，仔细一看包装瓶上的生产日期，让小王吃了一惊——在大型超市还能买到过期饮料。

“我这人不习惯看产品的生产日期，在我看来，大型超市里出售的食品肯定不存在超过保质期的情况，可是没想到，这事竟然发生在我身上。”小王无奈地说。23日，记者见到了小王手里的过期饮料，从购物发票和饮料包

装瓶上，发现该饮料瓶上标识的产品生产日期为2012年12月30日，根据包装上标注的产品保质期“九个月”来推算，饮料超过今年9月30日就已过期。可是小王在超市买到饮料的时间已经是11月22日，这样算来，饮料已经过期53天。

“这么大型的超市，饮料已经过期那么长时间，居然还在货架上销售，实在不应该！”小王说。不过让小王纳闷的是，“超市内不是每天都有销售人员对货物进行点算核对吗，为何在对货品点算核对的时候，饮料都过期50

多天了还没有销售人员注意到？”对此，小王有些质疑，商家是无意还是有意行为。

郁闷之余，小王还是觉得自己算是幸运的，幸亏当时小王及时发现了自己购买的饮料已经过期，如果过期饮料进了肚，后果会是什么，实在很难想象。对此，小王建议该超市：“食品是吃进肚子里的，一旦过期，会对消费者的身体造成危害，商家应该对消费者负责，对即将过期甚至是过期的食品要及时做下架处理，以免损坏了商家名誉，伤了顾客心。”（记者 董艳）

# “达人”发明超级烤箱

## 一天能烤五六百斤地瓜

每逢霜降前后，街边总会零散地冒出烤地瓜摊点，诱人的香味，金黄的瓜瓤，总会给人带来一番别样的享受。陈彦便是这支烤地瓜大军中的一员，这个已到中年的莒县汉子，凭着自己的坚韧的毅力和智慧的头脑，十六年来如一日，从每个顾客满足的笑脸中寻找追求。

### 超级烤箱可同时烤上千地瓜

在薛城区的实小巷，刚拐进巷子里远远的便能看见一个写着“沂蒙地瓜第一家，香遍全市甜万家”标语的烤地瓜摊位，从络绎不绝的顾客中可以看出这家烤地瓜的生意不错，而烤地瓜所用的烤箱更是引人注目。陈彦一边忙碌着给顾客装烤地瓜，一边自豪地介绍，这是他使用了十几年并且历经多次改造而成的超级烤箱。

“这个烤箱自从1998年我开始卖烤地瓜的时候便有了，只是那时候它要比现在小很多，只有5个烤筒，是我自己亲手制作的。”陈彦从上衣口袋掏出一颗烟含在嘴里，吸了一口后告诉记者，这个烤箱自十六年前使用至今，前后改装过多少次他也记不得了，只知道由原来的5个烤筒依次增加到9个、17个、23个、31个、43个、58个，直至现在的正反两面加起来是144个烤筒！“烤地瓜最注重的是效率，按正常个头的地瓜来说，要想烤熟能吃的最快也得一个半小时，而想烤的出汁好吃则要烤到两个小时到两个半小时之间，你看我这卖地瓜的那么多，我要是不增加烤筒顾客要吃烤地瓜不得等上好长时间么？”陈彦告诉记者，现在这个超级烤箱内如果把所有的烤筒全放上地瓜，能同时烤上千个地瓜不是问题！

“不仅如此，我这烤箱还增加了照明系统和排烟系统，都是我自己设计自己焊接的，可以有效地解决我晚上看不见和被烤箱内的烟熏得睁不开眼得难题。”陈彦表示，起初他卖烤地瓜是蹬着人力三轮车来卖的，后来随着烤箱的不断变大，人力三轮车也改成电动四轮车再到后来的150机动三轮车，现在更是用的柴油六轮小货车。“不然拉不动。”陈彦说。

### 最满意的便是顾客的笑脸

在采访的过程中，记者发现陈彦的生意异常火爆，就算是效率极高的超级烤箱存在，也有供不应求的时候。陈彦表示，每天所销售的地瓜有多有少，少到百把斤，多到五六百斤也是有的。“一般都是周末相对销量就多一些，不过销量高了消耗也高，光炭一天就得烧两百斤，再加上我们还得从早忙到晚，有时候忙得连饭都顾不上吃，只能挑几个质量不是很好的地瓜充饥。”正说话间又有几个年轻人结伴前来购买烤地瓜，从他们与陈彦之间相熟的对话中可以看出，他们都是陈彦的回头客。

“陈师傅从以前我在实小上学的时候就在卖烤地瓜了，算算也有好十几年了，我一直都非常喜欢吃他的烤地瓜，又甜又香。”年轻人中一名姓的男孩子表示道。而陈彦也告诉记者，自1998年来到实小巷卖烤地瓜后，每年一到霜降前后他便在此卖烤地瓜，到第二年的清明节前后便回老家务农，一年中只有四个月是在这里卖烤地瓜的，十六年来无论风吹雨打，从不间断，以至于在薛城有很多人知道实小巷有家烤地瓜特别好吃，超级烤箱便是他的标志。

“起初烤地瓜只是为了生计，我有两个孩子，大儿子今年上大学，二儿子当了兵，都是我用卖烤地瓜的钱一点点积攒下来供他们上学当兵的。”陈彦表示如今他已经慢慢喜欢上了卖烤地瓜的感觉，尤其是一到实验小学的学生放学的时候，看到一群孩子在等烤地瓜时那渴望的眼神，他就特别心疼；而当地瓜好了，孩子们吃上地瓜时露出的甜蜜笑容，便是他记忆中最美的图画。“每天能遇到形形色色的顾客，而让每一个顾客露出满意的笑脸，则是我过去、现在和以后所追求的。”陈彦说。（特约记者 寇光）



### 三百六十行

**上海老周红木** 保质三年 终身维修的承诺 让消费者放心使用  
公司在沪同行中率先通过ISO9001国际质量体系认证

诚信至上 品牌典范 2012-2013年中国十大品牌 民国时期，美龄款式套床融合新时代生活家具  
专营：老挝红酸枝、沙发、套房为主，购老周五件套老挝红酸枝套房，赠送奖品，有海南黄花梨、小叶紫檀手链、或沉香挂件任选一件。

地址：君山路贵诚购物中心四楼北首中段老周红木旗舰店卖场 电话：15263215588 8778188

老周红木 LAO ZHOU ROSEWOOD